
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Když hejtman Královehradeckého kraje Mgr. Martin Červíček, arm.gen. v.v. udělil čtenářské 

pregramotnosti MAMI, TATI, POJĎME SI ČÍST, pod záštitou MŠMT i svou osobní záštitu při 

pořádání této aktivity v Královehradeckém kraji, byla MŠ Osice mezi prvními, která se 

zaregistrovala a ihned tuto aktivitu uchopila s velmi vysokou nadstavbou, a to formou EDUKACE 

BEZ INDOKTRINACE systémem ŠKOLA HROU, což v dětech ponechává nejen pochopení z práce 

s knihou, ale hlavně příjemný prožitek, který je silně obohacuje o poznání poučení. 

Od března 2023 tato aktivita v MŠ Osice probíhala se schváleným systémem – 1 kniha na 14 dní, 

aby tak rodiče měli možnost na diskuse s dětmi o poučení a dokázali i doma s knihou prožitkově 

pracovat.                                                                                                                                                                       

Dne 29.5.2023 již děti čekaly na 

vyhodnocení, na které se přišla 

podívat i ředitelka ZŠ Mgr. Markéta 

Hrubá, která silně vnímala vysokou 

úroveň aktivity. 

Když po příběhu JAK KARLÍK 

S TOMÁŠKEM NAŠLI DĚDEČKOVU 

KOUZELNOU KNIHU, KTERÁ ZMĚNILA 

CELÝ JEHO ŽIVOT se dozvěděly, že 

každá kniha je kouzelná, která 

obsahuje nějaká poučení do života, již 

s nadšením očekávaly, že i ony obdrží 

svou kouzelnou knihu HNĚDÁČEK A 

NALEZENÁ PODKOVA, vydaná 

nakladatelstvím ADVENT-ORION a kterou pro děti zakoupily: starostka obce Osičky paní  

Štěpánka Dostálová    a spolumajitelka firmy Adporto s.r.o. Vendula Kalousková,                                                                                                                                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                          

 



 která vyrábí dětská nosítka pro maminky a nejmenší děti uvedené na portále KIBI, a některé děti 

se svou 1.kouzelnou knihou se doslova mazlily. 

Hlavní sponzoři pak knihy předávaly, ale pro děti to nebylo tak jednoduché. Každý musel 

samostatně přijít, pozdravit a představit se. Na společné fotografii pak byla vidět radost všech 

nejen dětí, ale i sponzorů, paní ředitelky Mgr.Markéty Hrubé ze ZŠ, ale i samotné hlavní 

průvodkyně celou aktivitou paní Ivety Váňové. 

Když protagonista aktivity, ředitel Nadačního fondu LEPŠÍ ŽIVOT poděkoval zástupkyni ředitelky 

ZŠ paní Ivetě Váňové za vzornou práci s knihou, a to formou EDUKACE BEZ INDOKTRINACE, paní 

Váňová sdělila: 

„Tímto způsobem celý můj kolektiv takto pracuje, protože, aby to dítěti něco dalo, musí být akce 

prožitková a formou hry fixovaná do jejich podvědomí, aby se tak pozitivně vyvíjel jejich charakter. 

Musím ale zejména poděkovat všem rodičům, kteří se aktivně do této aktivity zapojily, protože bez 

jejich součinnosti by to tak dobře nedopadlo a já věřím, že si děti budou celý život pamatovat, že KNIHA 

je opravdu jejich KAMARÁD. Máme v plánu, že tuto aktivitu budeme opět opakovat za 2 roky, protože 

to budou opět stejné knihy a jsem moc ráda, že nakladatelství ADVENT-ORION takováto poučení do 

svých knih vkládá a rády s nimi v MŠ pracujeme. Ocenili jsme, že nám byla schválena 14 denní délka 

zápůjční doby, protože umožňovala více času na práci s knihou v rodinách i v MŠ.  Za velmi důležité 

považuji aktivní zapojení učitelek do projektu především tím, že čtou knihy také a mohou tak reagovat 

na postřehy dětí a podněcovat je k přemýšlení o jejich obsahu. Díky tomu, že děti nalézají mravní 

poučení v zapůjčených knihách současně pomocí rodičů i učitelek, je větší naděje, že společně můžeme 

vytěžit  z celého projektu maximum.  Zajímal nás také názor dětí i rodičů na jednotlivé knihy. Dětem se 

nejvíce líbil ALÍK A JEZEVEC, ZRZEČKA POD HVĚZDAMI A KOCOUREK SE VRACÍ. Rodiče nejvíce ocenili 

knihu ALÍK A JEZEVEC. Děkujeme panu Ing. Vavříkovi za jeho přínosnou práci a velmi hezký přístup 

k dětem během závěrečné aktivity. Moc se těšíme na další spolupráci.“   

Text a foto: Ing. Josef Vavřík a Iveta Váňová 

 


